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8. Calculo Vectorial

Problema 1 — Hallar el dominio de las siguientes funciones vectoriales
1. r(t) = <ln(t + 1),V 2+ 2t — 8> Solucion: [2, +00)
sen(t) t+sen(t) sen(3t) — sen(t) .
2. r(t) = Sol :(=1,0)U (0
r(®) < it t—sen(t)’ In(t+1) olucién: (—1,0) U (0, +00)
1-—-t¢
3. r(t) = <1 — (t+2)7%2 (t — 4)—1> Solucion: R\{—2,4}
2t .
4. r(t) = <1n(1 +1),V/1, 1—752> Solucion: [0,1) U (1, +o0)
5. r(t) = <et, V6 —2t,\/3t — t2> Solucion: [0, 3]
6. r(t) = (arcsen(t),cos(t),In(2t — 1)) Solucion: (3, 3]
Problema 2 — Para cada uno de los siguientes ejercicios hallar el limite de la funcién vectorial.
1. lim <t, Sen(t)> =(0,1)
t—0 t
9. lim ( L= Ht, t 1) =1(0,0,1)
t—0 1—1 t+1
2 _ 2" — 2 _
3. qim (L2 =3 =5t +6 )
t—3 t—3 t—3

sen(t) cos(t) —1 2\
n ) 21: , € — (1707 ]->

( L >% ek \/T_*/l—”>:<e—1,—1,—1>

B t

cos(t) - VI—1 & —¢  sen(3) —Sen<t>> _ <1 1,2>

t "sen(2t) —sen(t)”  In(t+1) 2’

1 — cos(sen(t)) cos(t) — cos(sen(t)) 1 > <1 . 1>

sen?(sen(t)) t2 Tt 2w
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Problema 3 — Analizar la continuidad de las siguientes funciones vectoriales
. sen(t), .
1. £(t) = ti+ , si t=#£0,
j, si t=0.
(42
tc—1
1i+t3', si t#0,
2. f(t)={ '~
\ 2i+j, si t=0.
1-— t
t2—€i+%()j, s <0,
. = . VI—t—v1+t, .
3. £(?) —(1+ )4 + 2 * j, st 0<t<1
2i—2j, si  t>1.

Problema 4 — Hallar la triada movil T(t), N(¢) y B(¢) de la curva dada,

para el valor de ¢

indicado. Ademas, hallar el plano osculador. El plano normal y el plano rectificador, para el valor

de ¢t indicado.

L. r(t) = (t,t%,2t), t = 1.

1 1
Solucién: T(1) = =(1,2,2); N(1) = —=(-2,5,—4); B(1) = — (—2,0,1).
(1) =5{1,2,2); N(1) 3\/5( ); B(1) \/5< )
Plano osculador: —2x 4 z = 1; Plano normal: x 4 2y 4+ 2z = 7;
Plano rectificador: —2z + 5y — 4z = —5.
2. r(t) = (€' cos(t), e sen(t),e), t = 0.
1
Solucion: T(0) = —(1,1,1); N(0) = — (—1,1,0); B(0) = —= (—1,—1,2).
(0) \/3( ); N(0) \/5< ); B(0) \/6< )
Plano osculador: —x — y 4+ 2z = 1; Plano normal: = + y 4+ z = 2;
Plano rectificador: —x +y = —1.
3. r(t) = (t,t%,t), t = 0.
1
Solucion: T(0) = — (1,0,1); N(0) = (0,1,0); B(0) = —= (—1,0,1).
(0) \/§< )s N(0) = {0,1,0); B(0) = —=« )
Plano osculador: —x + z = 0; Plano normal: x + z = 0;
Plano rectificador: y = 0.
4. r(t) = (3cos(t),3sen(t),t), t = 0.
1
Solucién: T(0) = ——(0,3,1); N(0) = (—1,0,0); B(0) = —— (0, —1, 3).
(0) = 25 {0.3,1): N(0) = (1,0,0): B(O) = — (0. 1.3

Plano osculador: —y + 3z = 0; Plano normal: 3y + z = 0;
Plano rectificador: z = 3.
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Problema 5 — Hallar la longitud de la curva en el intervalo indicado.
1. r(t) = (¢, 3t), [0,4]. 4. 1(t) = (acos®(t),asen®(t)), [0, 27].
Solucion: 4/10. Solucioén: 6a.
2. r(t) = (¢, %), [0,4]. 5. r(t) = (2sen(t), 5t,2cos(t)), [0,n].
Solucion: 2v/65 + iln(\/ 65 + 8). Solucién: v/29r.
3. r(t) = <t37t2>, [0,2]. 6. r(t) = (cos(t) + tsen(t),sen(t) — tcos(t), t*),
Solucion: 5= (40y/10 — 8). [0, Z]. Solucion: ¥,
Problema 6 — Hallar la curvatura K de la curva dada.
1. r(t) = (£*,¢%) Solucion: K = &
[t]\/ (4 + 9t2)3
2. r(t) = ( 2t, 1 v Solucién: K 2
. = - ucion: K = ———
73 (12 +2)2
, 1
3. r(t) = (cos(t),sen(t),t) Solucion: K = 3
t2 43 B 1241
4. I'(t) = <t, E, §> Solucion: K = m
t2 5
5. r(t) = <t,t2, —> Solucion: F = Y9
2 (14 5t2)3
5
6. r(t) = (e*, e* cos(t),e* sen(t)) Solucion: K = 9—\/;
e
Problema 7 — Para cada uno de los siguientes ejercicios, dibujar varios vectores representando
el campo vectorial.
1. F(‘T7y) = <17 1> 3. F(.T,y) = <x,y> 3. F(.T,y) = <—$,y>
2. F(‘T7y) = <270> 4. F(.T,y) = <yax> 6. F(l‘,y) = <4$,y>
Problema 8 — Para cada uno de los siguientes ejercicios, investigar si el campo de vectores es
conservativo. Si lo es, calcular una funcién potencial para él.
1. F(z,y) = (2zy,2%) 3. F(z,y) = ze” ¥ (2y,z) 5. F(z,y) = <2_y_f’3_z>
Yy
1
2. Fla,y) = o5 (v, —20) 4. F(z,y) = (2y°, 3y°a?) 6. F(z,y) = e” {cos(y), sen(y))
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Problema 9 — Para cada uno de los siguientes ejercicios, calcular el rotacional del campo vectorial

en el punto P dado.

1. xyz, xyz, vyz); P(2,1,3). Solucién: rotF(P) = (4,—1,-3)
2. ,—2xz,yz); P(2, Solucion: rotF(P) = (7,4, —6)
3. (y), —cos(y),0); P Solucion: rotF(P) = (0,0, —2)
4. ,z2) =€ (1,1,1); P Solucion: rotF(P) = (—6,6,0)
Problema 10 — Para cada uno de los siguientes ejercicios, investigar si el campo de vectores es

conservativo. Si lo es, calcular una funcién potencial para él.

1. F(z,vy,

2. F(z,v,

z) = <xy2z2, 22y, :1:2y2z>

z) = <y2 23, 2xy2®, 3xy?2?

3. F(z,y,2) = (sen(z),sen(x),sen(y))

4. F(z,y,z) = (ye*, ze®, xeY)



